
PROTOKÓŁ NR VIII/15 

 

z sesji Rady Miejskiej Kościana, która odbyła się w dniu 10 września 2015 r. w sali  

Kościańskiego Ośrodka Kultury w Kościanie w godz. 16.00 – 19.00 

 

W sesji uczestniczyli radni, przewodniczący zarządów osiedli, Burmistrz Miasta 

Kościana Michał Jurga, Zastępca Burmistrza Maciej Kasprzak, pracownicy Urzędu 

Miejskiego, dyrektorzy i kierownicy jednostek organizacyjnych, przedstawiciele prasy, 

mieszkańcy miasta. Listy obecności stanowią załączniki nr 1, 2, 3, 4 do protokołu. Ponadto w 

sesji uczestniczyli zaproszeni goście: Zastępca Wójta Gminy Kościan Henryk Bartoszewski, 

Komendant Powiatowy Policji w Kościanie Henryk Kasiński, Komendant Powiatowy 

Państwowej Straży Pożarnej Jarosław Tomaszewski.  

1. Otwarcie posiedzenia 

Obrady VIII sesji Rady Miejskiej otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Miejskiej 

Kościana Piotr Ruszkiewicz. 

Przewodniczący powitał zaproszonych gości i wszystkich przybyłych na VIII sesję Rady 

Miejskiej. W sesji uczestniczyło 20 radnych, co zgodnie z § 24 ust. 1 Statutu Gminy Miejskiej 

Kościan stanowiło quorum, przy którym mogła obradować Rada. 

Nieobecność na sesji usprawiedliwił radny Stanisław Bartczak.   

W tym miejscu Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że w dniu 9 lipca 

2015 roku odszedł od nas wieloletni radny Stefan Wawrzyniak. W latach 2002-2014 członek 

Komisji Spraw Społecznych, Komisji Rewizyjnej oraz Komisji Mieszkaniowej, w związku z 

tym poprosił wszystkich o powstanie i uczczenie minutą ciszy śp. Stefana Wawrzyniaka.    

 

2.  Przedstawienie porządku obrad 

Przewodniczący Rady poinformował, że radni wraz z zawiadomieniem o terminie i miejscu 

posiedzenia otrzymali porządek obrad, który stanowi załącznik nr 5 do protokołu. Radni 

otrzymali również projekty uchwał i inne materiały związane z problematyką posiedzenia. 

Materiały sesyjne zostały przekazane przez Burmistrza pismem BR. 0053.21.2015 z dnia 

01.09.2015 r. oraz pismem BR. 0053.22.2015 z dnia 03.09.2015 r. Pisma stanowią załączniki 

nr 6a i 6b.  

Uwzględniając treść art. 20 ust. 1a) ustawy o samorządzie gminnym Przewodniczący Rady 

zwrócił się z zapytaniem do radnych, czy zgłaszają wnioski do porządku obrad. 

Zmian do porządku obrad radni nie zgłosili.   
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Porządek obrad VIII sesji Rady Miejskiej przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie posiedzenia  

2. Przedstawienie porządku obrad 

3. Zapytania i wolne wnioski 

4. Przyjęcie protokołu z VII sesji Rady Miejskiej Kościana 

5. Informacja z wykonania uchwał Rady Miejskiej 

6. Informacja o pracy Burmistrza Miasta w okresie międzysesyjnym   

7. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym  

8. Sprawozdanie z kontroli przeprowadzonej w Ośrodku Rehabilitacyjnym w Kościanie za 

rok 2014   

9. Sprawozdanie z organizacji w 2015 roku letniego wypoczynku dla dzieci i młodzieży  

10. Informacja o organizacji w roku szkolnym 2015/2016 przedszkoli i szkół prowadzonych 

przez Gminę Miejską Kościan 

11. Podjęcie uchwał w sprawie: 

11.1. uchwalenia „Programu ochrony środowiska dla miasta Kościana na lata 2015-2018 z 

perspektywą do 2022 r.” – proj. nr 76 

11.2. wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy na okres do 10 lat w trybie 

bezprzetargowym – proj. nr 77 

11.3. wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu – proj. nr 78 

11.4. wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu – proj. nr 79 

11.5. udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Kościańskiemu – proj. nr 81 

11.6. zmiany uchwały w sprawie emisji obligacji komunalnych – proj. nr 67 

Przerwa 

11.7. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Kościan – proj. nr 83 

11.8. zmian uchwały budżetowej na 2015 rok – proj. nr 84 

11.9. Strategii Rozwoju Miejskiej Biblioteki Publicznej im. A. Tomaszewskiego w 

Kościanie – proj. nr 80 

11.10. przystąpienia do opracowania gminnej strategii rozwiązywania problemów 

społecznych – proj. nr 85 

11.11. pozostawienia zgłoszenia kandydata na ławnika bez dalszego biegu – proj. nr 69 

11.12. pozostawienia zgłoszenia kandydata na ławnika bez dalszego biegu – proj. nr 70 

11.13. pozostawienia zgłoszenia kandydata na ławnika bez dalszego biegu – proj. nr 71 

11.14. pozostawienia zgłoszenia kandydata na ławnika bez dalszego biegu – proj. nr 72 
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11.15. pozostawienia zgłoszenia kandydata na ławnika bez dalszego biegu – proj. nr 73 

11.16. pozostawienia zgłoszenia kandydata na ławnika bez dalszego biegu – proj. nr 74 

11.17. zasięgnięcia od Wielkopolskiego Komendanta Wojewódzkiego Policji w Poznaniu 

informacji o kandydatach na ławników – proj. nr 75 

11.18. utworzenia na terenie miasta Kościana odrębnych obwodów głosowania w wyborach 

do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej 

zarządzonych na dzień 25 października 2015 r. – proj. nr 68 

11.19. rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Kościana oraz Straży Miejskiej 

w Kościanie – proj. nr 82 

12. Odpowiedzi na zapytania i wnioski 

13. Wolne głosy 

14. Zakończenie sesji 

3. Zapytania i wolne wnioski. 

Na VIII sesji radni zgłosili następujące zapytania. 

3.1. 

Głos zabrał radny Bronisław Frąckowiak. 

Radny poprosił o dostarczenie uchwały Zarządu Spółki Wodociągi Kościańskie ustalającej 

przyjęte zasady polityki rachunkowości wraz z planem kont oraz jej nowelizacją. 

Następnie radny zwrócił uwagę na rozjechane pobocze przy ul. Gostyńskiej nr 70 (po prawej 

stronie w kierunku Racotu) Mieszkańcy tej ulicy są zalewani podczas ulewy. 

Radny chciał się dowiedzieć, co jest przyczyną nieprzyjemnego zapachu, który unosi się nad 

miastem. 

W dalszej części radny wyraził niepokój z powodu inwestycji, które zostały zaplanowane w 

budżecie, a jest wrzesień i nie są realizowane. 

 3.2. 

Głos zabrał radny Zbigniew Bernard. 

Radny chciał się dowiedzieć, jak wygląda polityka wynajmowanych pomieszczeń w budynku 

Reemstma, czy jest to luźna polityka wynajmowanych pomieszczeń, czy jest to zgodne z 

przyjętym planem, w związku z tym radny zapytał o wykaz dzierżawców oraz ile podmioty  

płacą za m² wynajmowanej powierzchni. 

Następnie radny zapytał, czy w przyszłorocznym budżecie zostanie ujęte boisko przy I LO 

wraz z jego odwodnieniem oraz czy została przewidziana modernizacja sali gimnastycznej 

wraz z wymianą okien.  
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W dalszej części radny zapytał, czy została przewidziana strategia na przyszły rok, aby 

zapobiec katastrofie ekologicznej na Obrze, jaka miała miejsce w tym roku. 

 3.3. 

Głos zabrał radny Wiktor Rudawski.  

Radny chciał się dowiedzieć, kiedy rozpocznie się remont ulicy Gostyńskiej (chodniki i 

oświetlenie). 

3.4.    

Głos zabrał radny Łukasz Naglik.  

Radny zapytał, jakie są szanse, że powstanie projekt boiska na os. Gurostwo oraz czy boisko 

powstanie w przyszłym sezonie wiosenno – letnim. 

Następnie radny poprosił o wyszczególnienie wszystkich pozycji oddzielnie na zakup 

materiałów, które składają się na kwotę 128.240,34 zł (uzupełnienie odpowiedzi odnośnie 

remontu budynku wody surowej).  

W dalszej części radny chciał się dowiedzieć o nazwę firmy oraz z jakiej miejscowości 

pochodzi, firma, która będzie wykonywać zadanie opłotowania studni. Radny poprosił 

również o podanie nazw wszystkich firm, które wymieniały okna oraz drzwi w spółce 

wodociągowej w Kościanie oraz faktur związanych z tymi inwestycjami za okres 2014 r. i 

2015 r.  

Radny zwrócił uwagę, aby zainterweniować w sprawie porządku na stacji paliw Shell. 

3.5.    

Głos zabrał radny Jarosław Stachowiak.  

Radny zwrócił się z prośbą o przesłanie zestawienia wszystkich grup artystycznych z 

wyszczególnieniem wykonawców i ich wynagrodzeń. 

Innych pytań radni nie zgłosili.  

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że odpowiedzi na pytania radnych 

zostaną udzielone w punkcie 12 porządku obrad sesji.   

 

4.  Przyjęcie protokołu z VII sesji Rady Miejskiej Kościana 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Maciej Zielonka poinformował, że zapoznał się z 

protokołem z VII sesji Rady Miejskiej Kościana i stwierdził, że treść protokołu odzwierciedla 

przebieg obrad. Do protokołu nie zgłoszono uwag. W związku z tym Wiceprzewodniczący 

poprosił radnych o przyjęcie protokołu bez konieczności jego odczytania. 

Uwag do protokołu radni nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie.  
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Rada Miejska w obecności 20 radnych, 19 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym, głosów 

przeciwnych nie było, przyjęła protokół z VII sesji bez odczytania. 

Przystąpiono do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.           

5. Informacja z wykonania uchwał Rady Miejskiej 

Informację z wykonania uchwał Rady Miejskiej zleconych Burmistrzowi radni otrzymali w 

materiałach sesyjnych. Informacja stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Przewodniczący Rady odczytał informację o realizacji uchwały zleconej jemu do wykonania. 

Informacja stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

Pytań i uwag do tych informacji radni nie zgłosili.  

Przewodniczący obrad zarządził głosowanie.  

Rada Miejska w obecności 20 radnych – 20 głosami za, głosów przeciwnych   

i wstrzymujących nie było, przyjęła informację z wykonania uchwał Rady Miejskiej 

Kościana. 

6. Informacja o pracy Burmistrza Miasta w okresie międzysesyjnym 

Informację o pracy Burmistrza Miasta radni otrzymali w materiałach sesyjnych, stanowi ona 

załącznik nr 9 do protokołu.  

Pytań i uwag do informacji radni nie zgłosili.  

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie.  

Rada Miejska w obecności 20 radnych, 20 głosami za, głosów przeciwnych i wstrzymujących 

nie było, przyjęła Informację o pracy Burmistrza w okresie międzysesyjnym. 

7. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym  

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz przedstawił informację o działaniach 

podejmowanych w okresie międzysesyjnym i poinformował o spotkaniach, w których 

uczestniczył osobiście lub brali w nich udział wiceprzewodniczący rady.   

Informacja Przewodniczącego stanowi załącznik nr 10 do protokołu.  

Do informacji radni uwag nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady uznał, że Informację o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym radni przyjęli do wiadomości.  

8. Sprawozdanie z kontroli przeprowadzonej w Ośrodku Rehabilitacyjnym w Kościanie 

za rok 2014 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że sprawozdanie z kontroli w 

Ośrodku Rehabilitacyjnym za rok 2014 radni otrzymali w materiałach sesyjnych. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 11 do protokołu.  
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Sprawozdanie było przedmiotem obrad Komisji Spraw Społecznych.  

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Paweł Grodziski przedstawił opinię, która 

stanowi załącznik nr 12 do protokołu.  

Radny Bronisław Frąckowiak zapytał, czy komisja badała, czy wpłynęły skargi lub wnioski 

na temat działalności Ośrodka. Radny nie zgodził się z ostatnim zadaniem zapisanym w 

sprawozdaniu, że działalność Ośrodka była zgodna z zasadami legalności, gospodarności, 

celowości i rzetelności. Radny stwierdził, że było szereg uwag nie tylko do działalności 

Ośrodka, „ale chociażby naprawienie spłuczki, czy wybitej szyby w Ośrodku musi przyjechać 

komisja, inspekcja pracy, aby na takie uchybienia zwrócić uwagę”. 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz zarządził głosowanie. 

W obecności 20 radnych - Rada Miejska 16 głosami za, przy 4 głosach wstrzymujących 

głosów przeciw nie było, przyjęła sprawozdanie z  kontroli przeprowadzonej w Ośrodku 

Rehabilitacyjnym w Kościanie za rok 2014.  

9. Sprawozdanie z organizacji w 2015 roku letniego wypoczynku dla dzieci i młodzieży  

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że sprawozdanie z organizacji w 

roku 2015 letniego wypoczynku dla dzieci i młodzieży miasta Kościana radni otrzymali w 

materiałach sesyjnych. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 13 do protokołu.  

Sprawozdanie było przedmiotem obrad Komisji Spraw Społecznych.  

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Paweł Grodziski przedstawił opinię, która 

stanowi załącznik nr 14 do protokołu.  

Pytań i uwag do sprawozdania radni nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz zarządził głosowanie. 

W obecności 20 radnych - Rada Miejska 20 głosami za, głosów przeciw i wstrzymujących  

nie było, przyjęła sprawozdanie z organizacji w 2015 roku letniego wypoczynku dla dzieci i 

młodzieży.  

10. Informacja o organizacji w roku szkolnym 2015/2016 przedszkoli i szkół 

prowadzonych przez Gminę Miejską Kościan  

Informację o organizacji w roku szkolnym 2015/2016 przedszkoli i szkół prowadzonych 

przez Gminę Miejską Kościan radni otrzymali w materiałach sesyjnych, co stanowi załącznik 

nr 15 do protokołu.  

Informacja była omawiana na posiedzeniu Komisji Spraw Społecznych.    

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Paweł Grodziski poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała Informację o organizacji w roku szkolnym 2015/2016 
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przedszkoli i szkół prowadzonych przez Gminę Miejską Kościan. Opinia komisji stanowi 

załącznik nr 16 do protokołu.   

Głos zabrał radny Bronisław Frąckowiak. Radny zwrócił uwagę, że hala sportowa przy 

Zespole Szkół nr 4 wymaga odnowienia, w szczególności należy naprawić zegar świetlny 

oraz ubytki w posadzce. 

Zastępca Burmistrza Maciej Kasprzak poinformował, że dostrzeżono problem i pilną potrzebą 

będzie dokonanie kompleksowej termomodernizacji tego obiektu. Dokonana zostanie analiza 

kamerami termowizyjnymi, które pozwolą odpowiedzieć jak taka termomodernizacja 

powinna przebiegać. Maciej Kasprzak dodał, że kwota na remonty w szkołach wyniosła 0,5 

mln zł. 

Radny Bronisław Frąckowiak stwierdził, że oczekiwał innej odpowiedzi, że może za rok, dwa 

hala zostanie odnowiona. 

Zastępca Burmistrza odpowiedział, że z reguły jest tak, że pieniędzy jest mniej niż potrzeb, 

jednak będziemy się starali szukać pieniędzy na realizację tego zadania. 

Radny Bronisław Frąckowiak przyjął wyjaśnienia. 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz zarządził głosowanie. 

W obecności 20 radnych Rada Miejska – 19 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym, 

głosów przeciw nie było, przyjęła Informację o organizacji w roku szkolnym 2015/2016 

przedszkoli i szkół prowadzonych przez Gminę Miejską Kościan.  

11. Podjęcie uchwał w sprawie: 

11.1. uchwalenia „Programu ochrony środowiska dla miasta Kościana na lata 2015-2018 z 

perspektywą do 2022 r.”  – proj. nr 76 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali 

w materiałach sesyjnych. Stanowi załącznik nr 17 do protokołu.   

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Burmistrza Miasta Maciej Kasprzak. Poinformował, że 

do uchwalenia programu zobowiązują nas przepisy ustawy Prawo ochrony środowiska. 

Niniejszy Program uchyla ten obowiązujący z  dnia 1 lipca 2004 r. Program jest dokumentem 

obszernym stanowi analizę zasobów przyrodniczych miasta. W końcowej części Programu 

znajdują się wskazówki i kierunki dalszego działania i jego realizacja do roku 2022. 

Perspektywa Programu jest wieloletnia, wykracza poza okres jednej kadencji. Dokument jest 

potrzebny, żeby wnioskować o środki zewnętrzne. 

Przewodniczący Rady  Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był przedmiotem 

obrad Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska.  
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Przewodniczący Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska radny Teodor Kubacki 

poinformował, że komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.  

Opinia komisji stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 

Zdaniem radnego Zbigniewa Bernarda program jest zbyt optymalny i zrobiony na wyrost, 

Radny dodał, że przeliczając wydatki wychodzi 4-5 mln na rok, to są ogromne pieniądze i nie 

uda się tego zrealizować. 

Głos zabrał radny Bronisław Frąckowiak. Przedstawił swoje wątpliwości odnośnie Programu 

ochrony środowiska. Powiedział: „przyjmujemy kolejny, plan, program, który został 

przedstawiony na 78 stron, z czego większość to bardziej inwentaryzacja ochrony środowiska 

niż sam program ochrony środowiska do realizacji. Na pięciu kartkach przedstawiono 

program, reszta to ogólniki, przedstawienie czegoś, na co nie zawsze mamy wpływ, jeśli 

chodzi o jego realizację. Np. na działalność Polskich Kolei Państwowych niewielki mamy 

wpływ, jeżeli my mamy wpływ to w roku 2006/2007 mieliśmy wpływ na budowę S5, która do 

dziś nie powstała na obrzeżach miasta Kościana. Wody termalne nam nie grożą, nie ma w 

programie ewentualnego wykorzystania tych wód”. Radny stwierdził, że: „z niepokojem 

patrzy na budowę kanalizacji deszczowych, gdzie ulice niedawno wykonane Surzyńskiego, 

Koszewskiego, gdzie położony został asfalt, będą naruszane, gdyż wcinka w te ulice 

spowoduje to, że uszkodzimy niedawno położone utwardzenie tych dróg,  ulica Poznańska, 

gdzie trzeba będzie wjechać wymieniając kanalizacje na ul. Szkolnej. Nie widzimy tych 

problemów perspektywicznie, gdy budujemy drogi, utwardzamy. Mówi się również o 

wymianie kanalizacji na ul. Św. Ducha w 2018 r.  przebudowa kanalizacji deszczowej od al. 

Koszewskiego do Pl. Wolności i szereg innych”. W dalszej części radny B. Frąckowiak 

zapytał, na czym miałoby polegać uporządkowanie gospodarki wodami opadowymi i 

roztopowymi na terenie miasta Kościana, w tym wprowadzenie prawnych uregulowań spływu 

wód opadowych i roztopowych, czy zamierza pan burmistrz wprowadzić opłatę, z propozycją 

do Rady wystąpić z opłatą od wód opadowych. Kolejny temat poruszony przez radnego B. 

Frąckowiaka to zanieczyszczenia z tytułu niskiej emisji pochodzących ze źródeł 

zorganizowanych, indywidualnych ze szczególnym uwzględnieniem strefy śródmiejskiej 

poprzez budowę kotłowni gazowych na hali sportowej na Łazienkach oraz obiektach 

komunalnych administrowanych przez nasz miejski zakład. Radny zapytał, co z odbiorcami 

prywatnymi i osiedlami domków jednorodzinnych, gdzie zanieczyszczenie jest ogromne 

szczególnie w okresie jesiennym, gdzie wszyscy przepalają wszystkim w piecach. Radny 

zwrócił również uwagę na zapis, że będzie realizowana oczyszczalnia ścieków. W dalszej 

kolejności radny Bronisław Frąckowiak zapytał, na czym miałoby polegać zagospodarowanie 
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terenu wzdłuż kościańskiego kanału Obry i kościańskiego kanału Ulgi. Radny wyraził 

niepokój, że uchwalamy programy, a z realizacją jest różnie. Radny dodał, że: „zaraz usłyszy 

odpowiedź, że takie są wymogi, tak musimy zrobić i tak musimy zagłosować”. 

Wyjaśnienia przedstawił Zastępca Burmistrza Maciej Kasprzak. Poinformował, że wytyczne 

dotyczące tego, jakie elementy mają się składać na program są przyjmowane każdorazowo, 

wymogi prawne są takie, aby był to program wieloletni w odróżnieniu od programów ochrony 

zwierząt czy alkoholowych, gdzie ustawa nakłada obowiązek na radę corocznego 

podejmowania uchwał. Naszym obowiązkiem jest dokonanie inwentaryzacji, która znalazła 

się na pierwszych kilkudziesięciu stronach. Odnośnie gospodarki wodami opadowymi M. 

Kasprzak odpowiedział, że jest to bardzo rozległa dziedzina, która wymaga tego, aby 

uporządkowywać kwestie samej kanalizacji deszczowej, ale także starać się, żeby jak 

najwięcej pojawiało się metod gospodarowania wodami opadowymi bez kosztowych 

nakładów podejmowanych przez właścicieli nieruchomości. W tym roku były dwie sytuacje, 

kiedy deszcze nawalne przeszły nad miastem, gdzie każda minuta jest ważna, żeby nie doszło 

do zalania wodami opadowymi. Drugim zadaniem obejmującym gospodarkę wodami 

opadowymi jest przebudowa istniejących kanalizacji deszczowych w odniesieniu do 

nieruchomości, gdzie planujemy przebudowę drogi. W kwestii wpływu na PKP, czy na 

innych inwestorów zewnętrznych M. Kasprzak poinformował, że te instytucje nie są 

zobowiązane do tego, aby wykonywać nasze polecenia, ale przy wszystkich procesach 

inwestycyjnych uczestniczymy w konsultacjach i uwagi dotyczące m.in. ochrony środowiska 

są składane i uwzględniane. Przebudowa linii 59 obejmuje szereg uwag, które składaliśmy na 

etapie planowania. Odnośnie tematu zanieczyszczeń niskiej emisji M. Kasprzak 

odpowiedział, że w programie możemy przyjmować założenia odnoszące się do naszego 

majątku, gdzie mamy prawo podejmować decyzje. W przypadku nieruchomości prywatnych 

zakładamy, że sytuacja uciążliwego palenia śmieci w piecach będzie się zmniejszała. 

Obserwujemy, że zjawisko występuje rzadziej. W sprawie zagospodarowania terenów wokół 

kanału Obry i kanału Ulgi M. Kasprzak wyjaśnił, że chodzi o uporządkowanie terenu Parku 

im. Kajetana Morawskiego, wymianę mostków, a także w kolejnych latach modernizację 

elementów infrastruktury parku. Odnośnie oczyszczalni ścieków został ogłoszony I etap 

przetargu na jej modernizację. 

Radni Zbigniew Bernard i Bronisław Frąckowiak przyjęli wyjaśnienia.  

Głos zabrał radny Jarosław Stachowiak. Zapytał, na co konkretnie mają być przeznaczone 

pieniądze w kwocie 26 tys. zł wpisane w uchwale w skutkach finansowych. 
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Zastępca Burmistrza sprostował, że jest to kwota 26 mln zł. Jest to kwota szacunkowa, która 

musiałaby zostać przeznaczona na zrealizowanie wszystkich punktów programu. 

Innych uwag i pytań do projektu uchwały radni nie zgłosili.  

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały.  

W obecności 20 radnych Rada Miejska Kościana, 20 głosami za, głosów przeciwnych i 

wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR VIII/69/15 

w sprawie uchwalenia „Programu ochrony środowiska dla miasta Kościana na lata 

2015-2018 z perspektywą do 2022 r.” – zał. nr 19. 

 

11.2. wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy na okres do 10 lat w trybie 

bezprzetargowym – proj. nr 77 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali 

w materiałach sesyjnych. Stanowi załącznik nr 20 do protokołu.   

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Burmistrza Miasta Maciej Kasprzak. Poinformował, że 

uchwała dotyczy nieruchomości gruntowej o powierzchni 3767 m². Nieruchomość znajduje 

się na os. Konstytucji 3 Maja w sąsiedztwie kaplicy. Z wnioskiem o jej wydzierżawienie 

zwrócił się prezes Kościańskiej Spółdzielni Mieszkaniowej z przeznaczeniem na miejsca 

parkingowe dla mieszkańców osiedla. 

Przewodniczący Rady  Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był przedmiotem 

obrad Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska oraz Komisji Budżetu i Finansów.  

Przewodniczący Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska radny Teodor Kubacki 

poinformował, że komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.  

Opinia komisji stanowi załącznik nr 21 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny Aleksander Heller poinformował, że 

komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.  

Opinia komisji stanowi załącznik nr 22 do protokołu. 

Uwag i pytań do projektu uchwały radni nie zgłosili.  

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały.  

W obecności 20 radnych Rada Miejska Kościana, 20 głosami za, głosów przeciwnych i 

wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR VIII/70/15 

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy na okres do 10 lat w trybie 

bezprzetargowym –  zał. nr 23. 
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11.3. wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu – proj. nr 78 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali 

w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 24 do protokołu.   

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Burmistrza Maciej Kasprzak. Poinformował, że projekt 

uchwały dotyczy zawarcia kolejnych umów najmu na pomieszczenia znajdujące się w 

budynku przy ul. Bernardyńskiej 2. Dotychczasowi najemcy wystąpili z wnioskami o 

kontynuację umów najmu. 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był przedmiotem 

obrad Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska oraz Komisji Budżetu i Finansów.   

Przewodniczący Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska radny Teodor Kubacki 

poinformował, że komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.  

Opinia komisji stanowi załącznik nr 25 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny Aleksander Heller poinformował, że 

komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. Opinia komisji stanowi załącznik nr 26 

do protokołu. 

Radny Zbigniew Bernard zapytał, czy państwo rządzący również płacą 1 zł plus Vat za 

wynajem pomieszczeń. Zdaniem radnego Stowarzyszenie Porozumienie Ziemia Kościańska 

jest stowarzyszeniem politycznym. Radny wyraził wątpliwość, czy jest to zgodne z art. 25 

ustawy. Zapytał, czy jest w porządku, że sami zainteresowani próbują przeforsować korzystne 

dla siebie rozwiązanie pod osłoną pozostałych organizacji uwzględnionych w projekcie 

uchwały. 

Burmistrz odpowiedział, że Stowarzyszenie PZK prowadzi Uniwersytet III wieku, a więc 

pomieszczenie jest używane na działalność statutową Stowarzyszenia. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. Rada Miejska w 

obecności 20 radnych – 19 głosami za, przy 1 glosie wstrzymującym, braku głosów 

przeciwnych, podjęła 

UCHWAŁĘ NR VIII/71/15 

w sprawie  wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu – zał. nr 27. 

 

11.4.  wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu - proj. nr 79 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali 

w materiałach sesyjnych. Stanowi załącznik nr 28 do protokołu.   
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Projekt uchwały przedstawił Zastępca Burmistrza Maciej Kasprzak. Zastępca Burmistrza 

poinformował, że na nieruchomości położonej przy ul. Łąkowej, gdzie właścicielem jest 

wspólnota z 1 udziałem Miasta mieszkańcy dokonali zmiany ogrzewania na gazowe. W 

związku z tym że Polska Spółka Gazownicza pobudowała przyłącze gazowe wystąpiła z 

wnioskiem o ustanowienie służebności przesylu.   

Zastępca Burmistrza poprosił radnych o przyjęcie projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady  Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był przedmiotem 

obrad Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska.  

Przewodniczący Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska radny Teodor Kubacki 

poinformował, że komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.  

Opinia komisji stanowi załącznik nr 29 do protokołu. 

Pytań i uwag do projektu uchwały radni nie zgłosili.  

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały.  

W obecności 20 radnych Rada Miejska Kościana, 20 głosami za, głosów przeciwnych i 

wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR VIII/72/15 

w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu – zał. nr 30.  

 

11.5. udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Kościańskiemu - proj. nr 81 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali 

w materiałach sesyjnych. Stanowi załącznik nr 31 do protokołu.   

Projekt uchwały przedstawił Burmistrz Michał Jurga. Poinformował, że projekt jest 

wykonaniem uchwały budżetowej dotyczącej wsparcia zadania pn. budowa hali 

widowiskowo- sportowej przy ul. Wielichowskiej. 

Głos zabrał radny Jarosław Stachowiak. Zapytał, kto będzie zarządzał tym obiektem, na kogo 

spadnie ciężar kosztownej inwestycji, czy budując obiekt pochylono się nad efektywnością 

nowej infrastruktury. Zdaniem radnego kościaniacy stają się coraz bardziej wymagającymi 

usługobiorcami, ważniejsze od pozyskani klienta staje się jego utrzymanie. Następnie radny 

kontynuował zapytanie, czy przeprowadzono analizę rynku docelowego, czy zbadano, czy 

ktoś zapłaci za przyjście na koncert albo pokazy. Czy przy analizie rynku i wynikającego z 

niego modelu biznesowego wzięto pod uwagę udział klubów sportowych, czy wiadomo, kto 

będzie grał w hali, ile wynosi obecnie liczba kibiców przychodzących na mecze ligowe, czy 

zbadano, czy kibice zechcą pozostać dłużej w budynku, czy kupią jedzenie, napoje itd. Czy 

dokonywano analizy mieszkańców Kościana oraz powiatu kościańskiego co zachęci ich do 
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regularnego przychodzenia. Na koniec radny zapytał, czy administratorem tej hali będzie 

powiat kościański, czy miasto Kościan, czy może zostanie utworzona jakaś spółka. 

Odpowiedzi udzielił Zastępca Burmistrza. Poinformował, że w liście intencyjnym 

dotyczącym budowy hali sportowej ustalono, że administratorem będzie miasto Kościan, 

wszystkimi kosztami funkcjonowania tego obiektu miasto będzie się dzieliło po połowie z 

powiatem. W sprawie analiz biznesowych Maciej Kasprzak wyjaśnił, że nie wie, czy 

przeprowadzono takie badania, gdyż inwestorem jest powiat. Zwrócił jednak uwagę na to, że 

to nie jest przedsięwzięcie biznesowe. Podobne analizy były wykonywane przy takich 

obiektach jak Stadion Lecha Poznań, czy Stadion Narodowy i w odniesieniu do tamtych 

obiektów badania były zasadne. W przypadku obiektu, który będzie stanowić obiekt 

rekreacyjny miasta założono, że będzie służył uczniom w godzinach porannych, a klubom 

sportowym w godzinach popołudniowych. 

Radny Jarosław Stachowiak przyjął wyjaśnienia. 

Przewodniczący Rady  Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był przedmiotem 

obrad Komisji Budżetu i Finansów.  

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny Aleksander Heller poinformował, że 

komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

Opinia komisji stanowi załącznik nr 32 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały.  

W obecności 20 radnych Rada Miejska Kościana, 20 głosami za, głosów przeciwnych i 

wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR VIII/73/15 

w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Kościańskiemu – zał. nr 33.  

11.6. zmiany uchwały w sprawie emisji obligacji komunalnych – proj. nr 67 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali 

w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 34 do protokołu. 

Projekt uchwały przedstawiła Hanna Czarnecka, Skarbnik Gminy Miejskiej. Poinformowała, 

że 15 stycznia 2015 r. zmieniła się ustawa o obligacjach. W celu dokonania emisji obligacji w 

II półroczu należy w uchwale zmienić podstawę prawną. 

Przewodniczący Rady  Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był przedmiotem 

obrad Komisji Budżetu i Finansów.  

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny Aleksander Heller poinformował, że 

komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. Opinia komisji stanowi załącznik nr 35. 
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Uwag i pytań do projektu uchwały radni nie zgłosili.  

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały.  

W obecności 20 radnych Rada Miejska Kościana 18 głosami za, przy 2 głosach 

wstrzymujących oraz braku głosów przeciwnych, podjęła 

UCHWAŁĘ NR VIII/74/15 

w sprawie  zmiany uchwały w sprawie emisji obligacji komunalnych – zał. nr 36. 

 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz zgodnie z porządkiem obrad zarządził 20 - 

minutową przerwę w obradach.   

Po przerwie wznowiono obrady.  

Przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie: 

11.7. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Kościan – proj. nr 83 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali 

w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 37 do protokołu. Do projektu 

uchwały Burmistrz zgłosił autopoprawkę, którą radni otrzymali podczas posiedzeń komisji. 

Autopoprawka stanowi załącznik nr 38 do protokołu. 

Projekt uchwały przedstawiła Hanna Czarnecka, Skarbnik Gminy Miejskiej Kościan. 

Poinformowała, że zmiana Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Kościan 

wynika ze zmiany wartości przedsięwzięć projektów. Zmniejszyła się kwota na zadanie 

Internet szerokopasmowy dla mieszkańców Kościana oraz na przebudowę ulicy Marciniaka i  

Skłodowskiej - Curie. Wprowadzone zostało zadanie Przebudowa II piętra budynku przy ul. 

Bernardyńskiej 2. Podjęcie uchwały jest zgodne z ustawą o finansach publicznych, która 

nakazuje wprowadzanie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej ilekroć będzie 

wprowadzana zmiana przedsięwzięć. Następnie Skarbnik Gminy Miejskiej omówiła 

autopoprawkę zgodnie z załącznikiem. 

Przewodniczący Rady  Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały wraz z 

autopoprawką był przedmiotem obrad Komisji Budżetu i Finansów.  

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny Aleksander Heller poinformował, że 

komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały wraz z autopoprawką.  

Opinia komisji stanowi załącznik nr 39. 

Uwag i pytań do projektu uchwały radni nie zgłosili.  

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały 

wraz z autopoprawką.  
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W obecności 20 radnych Rada Miejska Kościana 20 głosami za, głosów przeciwnych i 

wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR VIII/75/15 

w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Kościan – zał. nr 

40. 

11.8. zmian uchwały budżetowej na 2015 rok – projekt nr 84 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali 

w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 41 do protokołu. Do projektu 

uchwały Burmistrz zgłosił autopoprawkę, którą radni otrzymali podczas posiedzeń komisji. 

Autopoprawka stanowi załącznik nr 42 do protokołu. 

Projekt uchwały omówił Burmistrz Miasta Kościana Michał Jurga. Burmistrz poinformował, 

że zaproponowane zmiany dotyczyć będą zarówno dochodów jak i wydatków. Dochody 

zostaną zwiększone o kwotę 121.512,76 zł i o tyle samo zwiększą się wydatki w budżecie. 

Zwiększa się planowane dochody w związku z otrzymaną dotacją z gminy na pobudowanie 

oświetlenia ul. Gostyńska oraz z otrzymaniem subwencji na zakup pomocy dydaktycznych i 

wyposażenie gabinetów lekarskich w szkołach. Ponadto nastąpił wzrost czynszu w obiektach 

przy ul. Bernardyńskiej 2. Z kolei zwiększenie wydatków nastąpi w związku z realizacją 

zadania budowa łącznika pomiędzy ul. Poznańską a Północną, w związku z remontami 

budynku przy ul. Bernardyńskiej 2, w związku z odprawami emerytalnymi w ZS nr 4 I SP nr 

4, w związku z dotacją dla Muzeum, w związku z rozstrzygnięciem przetargowym na 

monitoring. Pozostałe zwiększenia i zmniejszenia wydatków zostały szczegółowo opisane w 

uzasadnieniu do projektu uchwały. Po dokonanych zmianach rezerwa ogólna będzie wynosić 

200.001,52 zł, rezerwa kryzysowa 145.000,00 zł, a inwestycyjna 5.000,00 zł. 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały wraz z 

autopoprawką był przedmiotem obrad Komisji Budżetu i Finansów.  

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny Aleksander Heller poinformował, że 

komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały wraz z autopoprawką. Opinia komisji 

stanowi załącznik nr 43. 

Uwag i pytań do projektu uchwały radni nie zgłosili.  

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały 

wraz z autopoprawką.  

W obecności 20 radnych Rada Miejska Kościana 20 głosami za, głosów przeciwnych i 

wstrzymujących nie było, podjęła 
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UCHWAŁĘ NR VIII/76/15 

w sprawie  zmian uchwały budżetowej na 2015 rok – zał. nr 44. 

11.9. Strategii Rozwoju Miejskiej Biblioteki Publicznej im. A. Tomaszewskiego w 

Kościanie – proj. nr 80 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali 

w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 45 do protokołu.   

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Burmistrza Maciej Kasprzak. Poinformował, że 

podjęcie uchwały w sprawie strategii wynika z wymogów Certyfikatu Programu Biblioteka 

plus. Konieczność uzyskania tego certyfikatu to obowiązek, jaki spoczywa na bibliotece 

wynikający z podpisanej umowy na dofinansowanie remontu biblioteki. Zastępca Burmistrza 

poprosił radnych o podjęcie uchwały.  

Przewodniczący Rady  Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był przedmiotem 

obrad Komisji Spraw Społecznych. Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny 

Paweł Grodziski poinformował, że komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

Opinia komisji stanowi załącznik nr 46 do protokołu.  

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że w obecności 20 radnych, Rada Miejska 20 głosami za, 

głosów wstrzymujących i głosów przeciwnych nie było, podjęła   

UCHWAŁĘ NR VIII/77/15 

w sprawie  Strategii Rozwoju Miejskiej Biblioteki Publicznej im. A. Tomaszewskiego w 

Kościanie – zał. nr 47. 

 

11.10. przystąpienia do opracowania gminnej strategii rozwiązywania problemów 

społecznych – proj. nr 85 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali 

w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 48 do protokołu. 

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Burmistrza Maciej Kasprzak. Poinformował, że ustawa 

o pomocy społecznej nakłada obowiązek podjęcia uchwały określającej strategię 

rozwiązywania problemów społecznych, gdyż obecna została opracowana na lata 2007-2015.  

Przewodniczący Rady  Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był przedmiotem 

obrad Komisji Spraw Społecznych.  
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Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Paweł Grodziski poinformował, że 

komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. Opinia komisji stanowi załącznik nr  49 

do protokołu.  

Uwag i pytań do projektu uchwały radni nie zgłosili.  

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały.  

W obecności 20 radnych Rada Miejska Kościana 20 głosami za, głosów przeciwnych i 

głosów wstrzymującym nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR VIII/78/15 

w sprawie przystąpienia do opracowania gminnej strategii rozwiązywania problemów 

społecznych – zał. nr 50. 

 

11.11. pozostawienia zgłoszenia kandydata na ławnika bez dalszego biegu – proj. nr 69 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali 

w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 51 do protokołu. 

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Burmistrza Maciej Kasprzak. Poinformował, że 

projekty uchwał od nr 69 do nr 74 dotyczą tego samego zdarzenia, kandydaci na ławników 

nie załączyli właściwych fotografii. W tej sytuacji prawo o ustroju sądów powszechnych  

nakazuje odrzucić kandydatury bez możliwości uzupełnienia złożonego wniosku. 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był przedmiotem 

obrad Komisji Spraw Społecznych. Piotr Ruszkiewicz zapytał radnych, czy wyrażają zgodę, 

aby opinie komisji dotyczące projektów uchwał od nr 69 do nr 74 odczytać w tym punkcie. 

Radni wyrazili zgodę. 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Paweł Grodziski poinformował, że 

komisja zaopiniowała pozytywnie projekty uchwał od nr 69 do nr 74. Opinie komisji 

stanowią załączniki od nr 52 do nr 57 protokołu.  

Uwag i pytań do projektu uchwały radni nie zgłosili.  

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały.  

W obecności 20 radnych Rada Miejska Kościana 20 głosami za, głosów wstrzymujących i 

przeciwnych nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR VIII/79/15 

w sprawie pozostawienia zgłoszenia kandydata na ławnika bez dalszego biegu  – zał. nr 58. 

 

11.12. pozostawienia zgłoszenia kandydata na ławnika bez dalszego biegu  – proj. nr 70 
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Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali 

w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 59 do protokołu. 

Projekt uchwały został omówiony przez Zastępcę Burmistrza Macieja Kasprzaka w punkcie 

11.11. Opinia Komisji Spraw Społecznych została przedstawiona w punkcie 11.11. 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały.  

W obecności 20 radnych Rada Miejska Kościana 20 głosami za, głosów przeciwnych i 

wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR VIII/80/15 

w sprawie pozostawienia zgłoszenia kandydata na ławnika bez dalszego biegu – zał. nr 60. 

 

11.13. pozostawienia zgłoszenia kandydata na ławnika bez dalszego biegu – proj. nr  71 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali 

w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 61 do protokołu. 

Projekt uchwały został omówiony przez Zastępcę Burmistrza Macieja Kasprzaka w punkcie 

11.11. Opinia Komisji Spraw Społecznych została przedstawiona w punkcie 11.11. 

Pytań do projektu uchwały radni nie zgłosili.  

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały.  

W obecności 20 radnych Rada Miejska Kościana 20 głosami za, głosów przeciwnych i 

wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR VIII/81/15 

w sprawie pozostawienia zgłoszenia kandydata na ławnika bez dalszego biegu  – zał. nr 62. 

 

11.14. pozostawienia zgłoszenia kandydata na ławnika bez dalszego biegu  – proj. nr  72 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali 

w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 63 do protokołu. 

Projekt uchwały został omówiony przez Zastępcę Burmistrza Macieja Kasprzaka w punkcie 

11.11. Opinia Komisji Spraw Społecznych została przedstawiona w punkcie 11.11. 

Pytań i uwag do projektu uchwały radni nie zgłosili.  

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały.  

W obecności 20 radnych Rada Miejska Kościana, 20 głosami za, głosów przeciwnych i 

wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR VIII/82/15 

w sprawie pozostawienia zgłoszenia kandydata na ławnika bez dalszego biegu  –  zał. nr 64. 
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11.15. pozostawienia zgłoszenia kandydata na ławnika bez dalszego biegu – proj. nr 73 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali 

w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 65 do protokołu. 

Projekt uchwały został omówiony przez Zastępcę Burmistrza Macieja Kasprzaka w punkcie 

11.11. Opinia Komisji Spraw Społecznych została przedstawiona w punkcie 11.11. 

Pytań i uwag do projektu uchwały radni nie zgłosili.  

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały.  

W obecności 20 radnych Rada Miejska Kościana, 20 głosami za, głosów przeciwnych i 

wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR VIII/83/15 

w sprawie pozostawienia zgłoszenia kandydata na ławnika bez dalszego biegu  –  zał. nr 66. 

 

11.16. pozostawienia zgłoszenia kandydata na ławnika bez dalszego biegu – proj. nr  74 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali 

w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 67 do protokołu. 

Projekt uchwały został omówiony przez Zastępcę Burmistrza Macieja Kasprzaka w punkcie 

11.11. Opinia Komisji Spraw Społecznych została przedstawiona w punkcie 11.11. 

Pytań i uwag do projektu uchwały radni nie zgłosili.  

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały.  

W obecności 20 radnych Rada Miejska Kościana, 20 głosami za, głosów przeciwnych i 

wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR VIII/84/15 

w sprawie pozostawienia zgłoszenia kandydata na ławnika bez dalszego biegu  –  zał. nr 68. 

 

11.17. zasięgnięcia od Wielkopolskiego Komendanta Wojewódzkiego Policji w Poznaniu 

informacji o kandydatach na ławników – proj. nr   75 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali 

w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 69 do protokołu. 

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Burmistrza Maciej Kasprzak. Poinformował, że Rada 

Miejska przed podjęciem uchwały o wyborze ławników jest zobowiązana zasięgnąć opinii o 

kandydatach od Wielkopolskiego Komendanta Wojewódzkiego Policji.  

Przewodniczący Rady  Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był przedmiotem 

obrad Komisji Spraw Społecznych. 
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Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Paweł Grodziski poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Opinia komisji stanowi załącznik nr 70 do protokołu. 

Pytań i uwag do projektu uchwały radni nie zgłosili.  

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały.  

W obecności 20 radnych Rada Miejska Kościana, 20 głosami za, głosów przeciwnych i 

wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR VIII/85/15 

w sprawie  zasięgnięcia od Wielkopolskiego Komendanta Wojewódzkiego Policji w 

Poznaniu informacji o kandydatach na ławników –  zał. nr 71. 

 

11.18. utworzenia na terenie miasta Kościana odrębnych obwodów głosowania w 

wyborach do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej 

zarządzonych na dzień 25 października 2015 r. – proj. nr 68 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali 

w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 72 do protokołu. 

Projekt uchwały przedstawił Burmistrz Michał Jurga. Poinformował, że w związku z 

zarządzeniem na dzień 25 października 2015 r. wyborów do Sejmu i Senatu  Rzeczypospolitej 

Polskiej zachodzi konieczność, aby utworzyć obwody głosowania dla wyborców 

przebywających w szpitalach na terenie miasta Kościana w Wojewódzkim Szpitalu 

Neuropsychiatrycznym w Kościanie oraz w Samodzielnym Publicznym Zespole Opieki 

Zdrowotnej w Kościanie. Przewodniczący Rady  Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt 

uchwały był przedmiotem obrad Komisji Spraw Społecznych. 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Paweł Grodziski poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Opinia komisji stanowi załącznik nr 73 do protokołu. 

Pytań i uwag do projektu uchwały radni nie zgłosili.  

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały.  

W obecności 20 radnych Rada Miejska Kościana, 20 głosami za, głosów przeciwnych i 

wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR VIII/86/15 

w sprawie  utworzenia na terenie miasta Kościana odrębnych obwodów głosowania w 

wyborach do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej 

zarządzonych na dzień 25 października 2015 r. –  zał. nr 74. 
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11.19. rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Kościana oraz Straży Miejskiej 

w Kościanie – proj. nr   82 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali 

w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 75 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że pismem nr IR-

VI.1411.3.2015.5/2007 z dnia 7 sierpnia 2015 r. Wojewoda Wielkopolski na podstawie art. 

231 Kodeksu postępowania administracyjnego przekazał według właściwości Radzie 

Miejskiej Kościana do rozpatrzenia skargę p. A. D. z dnia 28 lipca 2015 r. na działania 

Burmistrza Miasta Kościana oraz Straży Miejskiej w Kościanie. 

Treść skargi otrzymali wszyscy radni wraz z projektem uchwały. 

Z treścią skargi, wyjaśnieniami Burmistrza Miasta Kościana oraz materiałami źródłowymi 

zapoznała się Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej Kościana, która stwierdziła, że skarżąca na 

obydwa swe pisma uzyskała wyczerpujące odpowiedzi wskazujące kompetentne instytucje 

dla rozstrzygania wątpliwości skarżącej.  

Tym samym Komisja Rewizyjna uznała skargę za bezzasadną i z związku z powyższym 

proponuję Radzie Miejskiej podjęcie uchwały w zaproponowanym brzmieniu. 

Pytań i uwag do projektu uchwały radni nie zgłosili.  

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały.  

W obecności 20 radnych Rada Miejska Kościana, 16 głosami za, przy 4 głosach 

wstrzymujących przy braku głosów przeciwnych, podjęła 

UCHWAŁĘ NR VIII/87/15 

w sprawie  rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Kościana oraz Straży 

Miejskiej w Kościanie –  zał. nr 76 

 

12.  Odpowiedzi na zapytania i wnioski 

Przewodniczący Rady poinformował, że na zapytania radnych z VII sesji Rady Miejskiej 

udzielono odpowiedzi ustnych  w dniu sesji 25 czerwca 2015  roku.   

Ponadto na pytania radnych Zbigniewa Bernarda dot. „Orędownika samorządowego”, 

Bronisława Frąckowiaka dot. kontroli Państwowej Inspekcji Pracy w Ośrodku 

rehabilitacyjnym w Kościanie, Łukasza Naglika dot. inwestycji w „Wodociągach 

Kościańskich”, Jarosława Stachowiaka dot. Dni Kościana oraz Stanisława Bartczaka dot. 

wypoczynku letniego dzieci i młodzieży Burmistrz Miasta udzielił odpowiedzi w formie 

pisemnej. Odpowiedzi stanowią załączniki nr 77, 78, 79, 80, 81 Kopie odpowiedzi otrzymali 

wszyscy radni.  
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Ponadto udzielono odpowiedzi pisemnej na zapytanie radnego Bronisława Frąckowiaka 

dotyczącego bilansu Wodociągów Kościańskich za lata 2013 i 2014. Kopie odpowiedzi 

otrzymali wszyscy radni. Odpowiedź stanowi załącznik nr 82. 

Następnie Burmistrz przystąpił do udzielenia odpowiedzi na zapytania radnych, które były 

przedstawione w punkcie 3 porządku obrad sesji.   

Ad. 3.1. 

Burmistrz poinformował, że na pytanie Bronisława Frąckowiaka o uchwałę zarządu Spółki 

Wodociągi Kościańskie odpowiedź zostanie udzielona na piśmie.  

Odnośnie pytania o nieprzyjemny zapach wyjaśnień udzielił Jerzy Frąckowiak, Naczelnik 

Wydziału OŚ. Poinformował, że przykre zapachy pochodzą z pól w wyniku wywożenia, 

gnojówki i obornika przez rolników. Rolnicy postępują zgodnie z prawem, chociaż jest to 

dokuczliwe dla mieszkańców Kościana. 24 godziny po nawożeniu powinni przeorać ziemię 

żeby nawóz nie stracił na wartości. W sprawie niezrealizowanej inwestycji na ul. Marciniaka 

wyjaśnień udzielił Zastępca Burmistrza. Poinformował, że inwestycja przebiega z 

opóźnieniem, gdyż wykonawca dokumentacji dostarczył ją w czerwcu, wtedy było można 

rozpocząć proces uzyskania pozwolenia na budowę, po jego uprawomocnieniu rozpocznie się 

budowa. Na projektanta za zwłokę zostały nałożone kary pieniężne. Odnośnie kładki na 

wysokości al. Lipowej nie zgłosił się żaden wykonawca w związku z czym przetarg zostanie 

ogłoszony ponownie. 

Ad.3.2. 

Na pytanie zgłaszane przez radnego Zbigniewa Bernarda odnośnie wykazu dzierżawców w 

budynku Reemstma Burmistrz poinformował, że odpowiedź zostanie udzielona na piśmie. 

W sprawie boiska przy I LO Burmistrz wyjaśnił, że czekamy na decyzje Ministra Sportu, 

jesteśmy w posiadaniu decyzji wodno-prawnej, czekamy na pozwolenie na budowę, na 

wykonanie kanalizacji. Odnośnie modernizacji sali gimnastycznej Burmistrz stwierdził, że w 

przyszłym roku zostaną wymienione okna. Burmistrz dodał, że przygotowujemy się do 

termomodernizacji budynku liceum. 

Na kolejne pytanie radnego w sprawie katastrofy ekologicznej na kanale Obry odpowiedzi 

udzielił Zastępca Burmistrza. Poinformował, że w samym mieście sytuacja nie była 

najgorsza, stan wody utrzymywał się na poziomie 1,50 m, gdzie w Warcie było 40 cm wody, 

a w Wiśle 60 cm. Odnośnie zarastania kanału (najbardziej intensywne było przed i za 

miastem) to zgodę na wycinkę musi wydać regionalny dyrektor ochrony środowiska. W 

przyszłym roku wystąpimy o zgodę w lipcu, aby było można to zrobić przed 15 sierpnia. 

Maciej Kasprzak dodał, że współpraca z Gminą Kościan jest na bieżąco, bo tylko wtedy ma 



 23 

sens budowanie szlaku kajakowego. Budowa zatoki w Gryżynie jest dofinansowywana przez 

Urząd Marszałkowski. 

Zdaniem Burmistrza nie można mówić o katastrofie ekologicznej. Kanał do nas nie należy, 

jednak interesujemy się, co się z nim dzieje. Przyducha w kanale Obry była poprzedzona 

gwałtowną ulewą, która spowodowała zmącenie wody i tym samym niewielką ilość tlenu w 

wodzie. 

Ad. 3.3.  

Odpowiadając na pytanie radnego Wiktora Rudawskiego w sprawie ul. Gostyńskiej Burmistrz 

poinformował, że została podpisana umowa na realizację oświetlenia i za tym pójdzie 

realizacja chodnika.   

Ad.3.4. 

Odnośnie zapytania radnego Łukasza Naglika  o boisko Burmistrz wyjaśnił, że projekt boiska 

jest, następuje spokojna realizacja. W sprawie bałaganu na stacji Shell Burmistrz 

poinformował, że zwróci się o uporządkowanie tego terenu. 

Ad. 3.5.  

Na pytanie radnego Jarosława Stachowiaka odpowiedzi udzielił Janusz Dodot dyrektor 

Kościańskiego Ośrodka Kultury. Wyjaśnił, że w odpowiedzi została napisana kwota ogólna, 

którą poniesiono na występy artystów podczas Dni Kościana, gdyż obowiązuje go do tego 

zapis w umowie z artystą. Jest paragraf, który mówi, że tych informacji nie można przekazać 

osobom trzecim. Janusz Dodot dodał, że może się spotkać z radnym i wtedy przedstawić do 

wglądu kwoty poszczególnych wykonawców. Nie można tego upublicznić w prasie.  

W związku z tym radny J. Stachowiak poprosił o odpowiedź na piśmie, jakimi dokumentami 

kieruje się pan dyrektor KOK, że nie może ujawnić informacji o wynagrodzeniach 

wykonawców występujących podczas Dni Kościana.  

Głos zabrał radny Bronisław Frąckowiak. Ustosunkował się do wypowiedzi Zastępcy 

Burmistrza na temat realizacji inwestycji. Powiedział, że jego obawy wynikają z tego, że dziś 

zdążył się zapoznać z informacją o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze. Zdaniem 

radnego bardzo dużo zadań nie zostało zrealizowanych w I półroczu a jest już 10 września, a 

do końca roku pozostały 3 miesiące. Może się zdarzyć niekorzystny okres atmosferyczny i 

prace nie zostaną ruszone m.in. ulice Fabryczna, Kręta, Pogodna, Różana, Marcinkowskiego, 

rewitalizacja Rynku i szereg innych inwestycji. Radny zapytał, co jest tego przyczyną, że są 

duże „poślizgi” w realizacji. Radny stwierdził, że najlepszy okres na tego typu prace to lato. 

Głos zabrał Burmistrz. Odpowiedział, że jeżeli sięgnąć do lektury z lat minionych odnośnie 

wykonania budżetu za I półrocze to  można zauważyć, że płatności i realizacja inwestycji w 
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zdecydowanej większości następuje w II półroczu roku. W kwestii przebudowy ulic 

Fabrycznej, Pogodnej to w planie realizacji było wykonanie dokumentacji. Wydatki 

majątkowe następują w II połowie roku. 

Głos zabrał radny Zbigniew Bernard. Odniósł się do odpowiedzi pisemnej w sprawie kwoty 

21 tysięcy zł na wydawanie Orędownika Samorządowego. Radny zapytał, czy tylko gmina 

Kościan finansuje to, czy pozostałe samorządy również. Zdaniem radnego taki mały biuletyn i 

miesięcznik, a wydajemy na niego tyle środków, jest to „rozpasanie”. 

Burmistrz poinformował, że podana kwota jest na okres 12 miesięcy, ok. 1700 zł miesięcznie 

za cztery strony informacji miejskich. Należy spojrzeć na to przez pryzmat zamieszczanych 

ogłoszeń przetargowych. Niewielkie ogłoszenie w prasie ogólnopolskiej to koszt 1500 zł. 

Dlatego wszelkie informacje i zapytania ofertowe podajemy w naszym Informatorze który 

sami redagujemy, a dystrybucja odbywa się poprzez gazetę. Podpisane mamy porozumienie 

jako miasto, powiat i gmina do wydawania Orędownika. 

Ponownie głos zabrał radny Zbigniew Bernard. Zapytał, czy te ogłoszenia są tylko w 

Orędowniku, gdyż zauważył je w Gazecie Kościańskiej, czy jest to jakiś wymóg. 

Odpowiedzi udzielił Zastępca Burmistrza. Poinformował, że przy wszystkich ogłoszeniach 

jesteśmy zobowiązani terminami, które narzucają nam ustawy. Jeżeli jest taka możliwość, aby 

ogłoszenie trafiło do Orędownika, to zawsze tam trafia. Jeśli w międzyczasie zachodzi 

konieczność zamieszczenia ogłoszenia, gdyż jesteśmy zobowiązani terminami, jakie nakłada 

ustawa o gospodarce nieruchomościami, to wtedy zamieszczamy je w innych gazetach. 

Radny przyjął wyjaśnienia przedstawione przez Burmistrza Miasta Michała Jurgę i Zastępcę 

Burmistrza Macieja Kasprzaka.   

 

13. Wolne głosy 

W tym punkcie obrad Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz udzielił głosu radnym.  

Głos zabrał radny Zbigniew Bernard. Zapytał, czy w związku z wejściem do II ligi siatkarek 

są przewidziane profity dla tej drużyny, żeby mogła się rozwijać. Zdaniem radnego drużyna 

siatkarek jest dyskryminowana, porównując nakłady na koszykarzy. Radny dodał, że trzeba 

docenić sukces siatkarek i pomóc tym dziewczynom, gdyż wiele pracy i potu kosztuje awans 

do II ligi.  

W dalszej kolejności radny poinformował, że zwróciła się do Rady firma Kleinaedukator w 

sprawie wynajmu pomieszczeń w Reemstmie. Radny Zbigniew Bernard odczytał pismo. 

Pismo stanowi załącznik nr 83 do protokołu.  
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Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz sprostował informację, że pismo wpłynęło do 

radnego, a nie do Rady Miejskiej. Gdyby wpłynęło do Rady Miejskiej to Przewodniczący 

Rady byłby w posiadaniu niniejszego pisma. 

Radny Zbigniew Bernard poprosił o ustosunkowanie się do pisma, które przedstawił na sesji. 

Powiedział: „jeżeli tutaj umowę po 3 latach przekazujemy dalej stowarzyszeniom, firmom, a 

tu nagle ktoś płaci i ciągnie tą firemkę małą, to jemu się nagle każe stawać do przetargu i 

walczyć o dalsze utrzymanie. To jest kuriozalne”. 

Odpowiedzi udzielił Burmistrz. Wyjaśnił, że firma, o której Pan wspomina również 3 lata 

temu startowała w przetargu, gdyż takie są zasady. Jeśli są wolne pomieszczenia na 

działalność gospodarczą to ogłaszany jest przetarg na ich wynajem. Po drugie jeżeli przyjąć 

taki tok myślenia to również wielu przedsiębiorców, którzy prowadzą działalność 

gospodarczą płacą 18 zł za m². Burmistrz poinformował, że przyjrzy się tej sprawie. 

Następnie Burmistrz odniósł się do wypowiedzi radnego Z. Bernarda odnośnie piłki 

siatkowej. Burmistrz stwierdził, że radny użył mocnych słów o dyskryminacji siatkówki. 

Zdaniem Burmistrza to głos pod publikę. Burmistrz zapytał, czy siatkówka, gdy były 

rozdzielane dotacje już wiedziała, że będzie w II lidze. Burmistrz dodał, że wielokrotnie pan 

radny Bernard otrzymywał informacje na temat wysokości dotacji, jakie były udzielone. 

Pieniądze, które zostały w ramach dotacji są już przekazane, kolejna rata zostanie wysłana. 

Zdaniem Burmistrza miasto nie może być tylko sponsorem sportu dzieci i młodzieży. Z roku 

na rok przekazujemy coraz więcej środków na sport, tylko zapominamy o drugiej stronie, 

skąd mnożyć dochody. 

Głos zabrał radny Wiktor Rudawski. Radny stwierdził, że cieszy go awans siatkarek do II ligi, 

jednak awans w siatkówce nie jest taki trudny. Radny powiedział: „jakbyśmy się skrzyknęli i 

chcieli pograć w siatkówkę to od razu jesteśmy w III lidze”. Radny dodał, że należy 

dziewczynom pomóc, ale w ramach rozsądku i możliwości budżetu. 

Ponownie głos zabrał radny Zbigniew Bernard. Zdaniem radnego chodzi o proporcjonalność, 

środki są źle rozdzielane, siatkarki na wstępie dostały o połowę mniej niż piłka koszykowa 

czy piłka nożna. Radny stwierdził, że zna się na sporcie i wie, że jest to bardzo trudna gra 

techniczna i wymaga dużych umiejętności, żeby wyszkolić zawodnika. 

W odpowiedzi radny Wiktor Rudawski dodał, że siatkarek jest 20, a piłkarzy nożnych jest 

120, więc jest tu różnica. 

Następnie głos zabrał radny Bronisław Frąckowiak. W związku z tym, że w BIP-ie pokazały 

się protokoły z sesji Rady Miejskiej radny poprosił, aby przed sesją wysyłać na maila 

protokół. Zdaniem radnego nic by się nie stało, gdyby radni przed sesją dostali protokół na 
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maila. Ułatwiłoby to zapoznanie się z nim, gdyż nie zawsze jest czas, aby się udać do Urzędu. 

Radny stwierdził, że chyba nie ma prawnych przeciwskazań. 

Przewodniczący Rady odpowiedział, że postępujemy zgodnie ze statutem, który mówi, że na 

3 dni przed sesją, protokół jest wyłożony w biurze rady, można przyjść się z nim zapoznać. 

Statut nie przewiduje przysyłania na maila protokołu. Przewodniczący Rady poinformował, 

że zostanie to skonsultowane z radcą prawnym i jeżeli będzie to dopuszczalne i zgodne ze 

statutem to jak najbardziej. 

Zdaniem radnego Bronisława Frąckowiaka „to jest drobiazg”, nawet można zmienić statut, 

gdyż jest to statut z czasów, gdy nie było komputerów. 

Przewodniczący Piotr Ruszkiewicz wyjaśnił, że w przyszłości statut zostanie zmieniony. Na 

chwile obecną statut jest jaki jest. 

   

14.  Zakończenie sesji 

Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad został zrealizowany, podziękował 

wszystkim zebranym za przybycie i zamknął obrady VIII sesji Rady Miejskiej Kościana.  

 

 

 

Przewodniczący Rady 

(-) Piotr Ruszkiewicz 

 

 

Protokołowała: 

J.Bresińska 


